

隔代沟通有技巧 暑期带孙别翻旧账

“放暑假才几天，孙子天天抱着平板玩到半夜，说他两句就顶嘴，还翻出去年我没收他手机的事……”最近，不少祖辈在暑期带孙时犯了难：本想趁着假期管教孩子，可一“翻旧账”就闹得祖孙关系紧张。暑假正值隔代养育高峰期，祖辈如何实现智慧沟通？结合暑期长辈们带孙的场景，从事家庭教育咨询工作的林老师分享了几个实用思路。

翻旧账不好 越说越伤感情

场景1：孙子小宇暑假第一天就把作业抛在脑后，躲房间里打游戏。爷爷推门看到满地零食袋，火气一下子上来：“你看看这屋子！去年暑假作业写到开学前一天，老师打电话批评家长的事忘了？还有上次数学考砸了，是不是又想重蹈覆辙？”小宇“砰”地关上电脑：“你就记得我不好！去年我还拿了编程比赛奖呢，你咋不提？”

林老师解析：暑期本是孩子放松的阶段，祖辈若用“去年”“上次”的错误反复施压，容易让孩子产生“反正我怎么做都被否定”的抵触心理。不如换成：“小宇，你编程比赛拿奖时每

天琢磨代码的认真劲儿，爷爷可记得清清楚楚。要是把这股劲儿用在暑假作业上，是不是能既玩得痛快又学得扎实？”

场景2：孙女朵朵暑假来奶奶家吃饭，嫌冬瓜汤没味道，把碗一推。奶奶忍不住念叨：“就你事多！去年在姥姥家吃饭把青菜全挑出来，被你妈训哭的样子忘了？还有上回在幼儿园……”朵朵把筷子一摔：“你总说我！姥姥还夸我肯尝新菜呢！”

林老师解析：暑期孩子饮食不规律本是常见问题，祖辈翻出“去年”“上回”的糗事，会让孩子觉得“我的进步你根本看不见”。不妨试试：“朵朵今天主动尝了一口西红柿炒蛋呢！奶奶明天试试你教我的‘番茄冬瓜汤’做法，说不定你能开发出爱吃的新菜式？”

用“正向锚点” 替代“旧事重提”

天天暑假想熬夜看动画，他的奶奶没直接训斥，而是拿出日历本：“听说小学生暑假能解锁‘时间管理大师’成就哦！昨天你主动关电视去洗漱，这就是‘自律小勇士’的第一步呢。要不要和奶奶一起设计个‘暑期作息闻

表’？每坚持3天就贴个星星，攒够10颗换你最爱的乐高？”孩子一听说来兴致，主动商量起作息时间。

林老师十分认可天天奶奶的做法。他指出，暑期孩子对“游戏化任务”接受度高，祖辈用具体的正向事件替代“你总熬夜”的负面评价，能让孩子感受到“被看见的进步”。

琳琳暑假总抢爷爷的手机刷视频，她的爷爷没翻“上次摔坏平板”的旧账，而是笑着说：“琳琳最近是不是在学剪视频呀？爷爷手机里有你去年给我拍的钓鱼视频，一直没舍得删。你能不能当我的‘暑期短视频老师’，教教我怎么把视频配上你喜欢的卡通贴纸，咱们一起做个‘爷爷的钓鱼日记’系列，发给你爸妈看。”琳琳顿时来了兴趣，不仅教爷爷用软件，还主动约定每天只玩半小时手机。

对此，林老师表示，暑期孩子渴望被认可，祖辈将冲突转化为“需要孩子帮助”的合作场景，既能满足孩子的价值感，又能自然建立规则。

祖辈沟通 可试试正向引导

强强暑假在家乱扔玩具，他的奶奶没提“上次把遥控器藏沙发里”的事，而是拿出两个收纳箱：“强强知道吗，你姑姑小时候暑假最爱玩‘玩具回家’游戏，把积木送回‘方块城堡’，绘本送回‘故事书架’。现在姑姑成了整理高手，还说这是小时候跟奶奶学的呢。你想不想挑战一下，今天让这些玩具比昨天早10分钟‘回家’？”强强笑着开始收拾，还主动说：“明天我要让它们更快‘回家’！”

林老师指出，暑期孩子容易因“无事可做”产生懒散情绪，祖辈用“姑姑小时候”的正向榜样替代“你总乱扔”的指责，能让孩子在模仿中建立责任感。（记者 刘晓娟）

本报讯 近日，石狮市老干部活动中心党委综合第三支部九旬老党员洪顺昌，来到石狮市慈善总会，把自己省下的2万元交给工作人员，用实实在在的行动助力石狮慈善事业。

洪老1935年5月出生，1956年5月加入中国共产党，是一名有着近70年党龄的老党员。幼时，洪老家境贫寒，由养父母抚养长大。“是党和国家让我过上了安稳日子，现在我四世同堂，生活无忧，就想为别人做点事。”作为企业退休职工，洪顺昌每月的退休金并不高。他一向生活节俭，不抽烟不喝酒，但心里却总惦记着社会上需要帮助的人。这2万元是洪老从日常开销

里一点点省出来的，就想实实在在地帮助到那些生活困难的人。

“看着老人朴素的样子和坚定的眼神，挺让人觉得，善良从来不分年龄，就是一份心里装着别人的实在念想。”石狮市慈善总会的工作人员表示，会把这笔钱用在最需要的地方，让洪老的这份心意能真正传递到有需要的人手里。洪老所在党支部的党员们知道这件事后，都觉得他做的事特别实在。一位熟悉洪老的老党员说：“洪老这么大年纪还想着为社会出力，这种实实在在的善意特别让人感动，也值得大家跟着学——不管多大年纪，心里装着别人，就是很了不起的。”（记者 刘晓娟）

九旬老党员捐款2万元 助力慈善事业

石狮老干部开展 庆“七一”主题灯谜展猜活动

本报讯 7月1日上午，由石狮市老干部活动中心、市老干中心党委、市银发人才总队党委、市离退休干部党校、市老科协、市离退协联合举办的“学规定 守初心 扬正气”庆“七一”主题灯谜展猜活动，在市老干部活动中心开展。活动以传统灯谜为载体，将党史知识、党建理论与民俗文化巧妙融合，吸引众多老干部及灯谜爱好者参与。

活动现场，300条由石狮市老干部灯谜爱好者精心创作的灯谜悬挂在一楼大厅，谜面内容丰富多元，涵盖党史人物、“七一”专题、抗日事件、社会主义核心价值观及社会百科等，兼具知识性与趣味性。

“上网不可散歪风（党建名词，谜底：扬正气）”“矢志不渝跟党走（三字党建用词，谜底：守初心）”……一条条构思精巧的灯谜，既考验着参与者的知识储备，又潜移默化地传递着红色文化与党建知识。老干部们驻足思索、热烈讨论，在解谜过程中重温党的历史，感悟初心使命。

此次活动以群众喜闻乐见的形式，将“学规定、守初心、扬正气”的主题融入文化活动中，不仅展现了老干部群体对党的深厚情感与文化创造力，更通过灯谜这一传统艺术，让党史学习教育变得生动鲜活。

（记者 刘晓娟）



本报讯 近日，石狮市银发人才总队党委组织9名银发人才服务队支部党员开展庆七一“弘扬科学家精神”主题党日活动。活动中，银发党员一行前往学府公园谢希德先生雕像前，聆听科学家精神宣传团童升远老师讲述谢希德事迹。作为石狮籍物理学家，谢希德放弃国外优渥条件归国，投身半导体物理研究与教育事业，其报国情怀与科学家精神深深触动在场党员。大家驻足雕像前，缅怀这位科学巨匠的风范。

随后，党员们在“银发人才之家”面对党旗重温入党誓词。参与活动的党员纷纷表示，要以谢希德为榜样，传承和弘扬科学家精神，发挥银发人才自身专业特长和经验优势，积极投身石狮市科技服务、科普宣传、乡村振兴、基层治理和建言献策等各项工作中，以实际行动践行入党誓词。

（记者 刘晓娟 通讯员 陈世武）

特朗普频繁施压美联储 鲍威尔坚持货币政策“非政治化”

新华社北京7月2日电 美国总统特朗普本周连续发声，要求美国联邦储备委员会进一步降息，并以下一任美联储主席人选的话题对现任主席鲍威尔施压。鲍威尔回应称，美联储货币政策必须“完全非政治”，重申央行仍在观察美国关税带来的影响，而后再进一步决策。

特朗普6月30日在他的社交媒体平台上发布一张图表，声称美国是全球关键利率水平最高的央行之一。特朗普还在该图表上手写评论，批评鲍威尔让美国损失数以千亿计美元，称“你应该大幅降低利率”，并在图表中将美国应设利率标注在1%左右位置。特朗普在贴文中称，美联储“应该

为自己允许这种情况发生在美国而感到羞耻”。

白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特当天在新闻发布会上表示，特朗普将图表发给了美联储。

7月1日，特朗普在总统专机“空军一号”上表示，对于下一任美联储主席，他有“两个或三个人选”，但没有提供更多信息。

《华尔街日报》日前报道，特朗普正考虑将前美联储理事凯文·沃什和白宫国家经济委员会主任凯文·哈西特作为鲍威尔接任人选，其他潜在提名人选为财政部部长科特·贝森特、世界银行前行长戴维·马尔帕斯和美联储理事克里斯托弗·沃勒。报道称，特朗普一度考虑早在9月或10月

选择并宣布一位继任者。

鲍威尔的任期应于2026年5月结束，他在特朗普第一任政府期间被提名美联储主席。美国总统通常会在现任美联储主席任期最后几个月才宣布下一任提名人选。专家表示，特朗普如果继续发表施压鲍威尔的观点，可能会使金融市场混乱，削弱美元，推高长期利率。

作为回应，鲍威尔7月1日在葡萄牙辛特拉举行的欧洲央行中央银行论坛上重申，美联储对进一步降息的前景保持耐心观望态度，但不排除在本月会议上降息的可能性，称一切都取决于即将公布的数据。

“我们正在努力实现宏观稳定，”鲍威尔在论坛上表示，“要成

功做到这一点，我们需要以一种完全非政治的方式来做事，这意味着我们不偏袒任何一方。”

自去年12月上次降息以来，尽管特朗普施加压力，美联储一直保持基准利率不变。

美国财政部部长贝森特1日在福克斯新闻频道的节目中表示，他认为美联储可能在9月前降息。

根据美国法律，虽然美联储主席由美国总统提名，但美联储并不直接对总统负责，享有很高独立性。根据国会授权，美联储的两大使命是促进充分就业和维持物价稳定。

几个月来，特朗普多次以美联储未能降息而抨击鲍威尔。他曾表示，由于美联储没有降低利

率，联邦政府一直在为其债务支付巨额利息。鲍威尔在6月24日出席国会听证会时表示：“我们在设定利率时不考虑政治因素。”

英国《金融时报》网站刊文说，特朗普近期关于鲍威尔的言论“进一步加剧了市场对美联储独立性的担忧”，任何试图赶走鲍威尔或对美联储货币政策施压的举动都可能导致美国市场进一步动荡。

高盛日前上调美国2025年利率预测，预计9月、10月和12月将分别降息25个基点，原因是关税影响减弱和劳动力市场疲软。

花旗集团和富国银行也预计美联储将在2025年降息75个基点，瑞银预测降息100个基点。四家券商都表示，降息将于9月开始。

国内视窗

8月1日起 现金买金超10万元需上报

中国人民银行近日发布《贵金属和宝石从业机构反洗钱和反恐怖融资管理办法》，该办法将从8月1日起施行。

办法明确，从业机构开展人民币10万元以上（含10万元）或者等值外币现金交易的，应当履行反洗钱义务。从业机构是指从事贵金属和宝石现货交易的交易商。

根据办法，客户单笔或者日累计金额人民币10万元以上（含10万元）或者等值外币现金交易的，从业机构应当在交易发生之日起5个工作日内向中国反洗钱监测分析中心提交大额交易报告。（新华）

前5个月我国规上互联网企业 完成业务收入7735亿元

新华社北京7月2日电 记者2日从工业和信息化部获悉，1至5月，我国规模以上互联网和相关服务企业互联网业务收入稳定增长，完成互联网业务收入7735亿元，同比增长0.9%。

从地区看，西部地区收入增速领先，京津冀地区互联网业务收入保持较快增长。东部地区完成互联网业务收入6943亿元，同比增长2.8%，高于全国增速1.9个百分点；西部地区完成互联网业务收入467.8亿元，同比增长4.3%；京津冀地区完成互联网业务收入2666亿元，同比增长8.3%。

此外，1至5月，互联网业务累计收入居前5名的北京、广东、上海、浙江和天津共完成业务收入6496亿元，占全国（扣除跨地区企业）互联网业务收入的84%。

遗失声明

- 案件号：350321197102263395，特此声明作废。
- 案件号：35900219820321X847，特此声明作废。
- 案件号：522121199209232X65，特此声明作废。
- 案件号：35222519791126X797，特此声明作废。
- 案件号：431225198301242819，特此声明作废。
- 案件号：352102197905194939，特此声明作废。
- 案件号：362324198607227779，特此声明作废。



▲2025全球数字经济大会开幕 这是7月2日拍摄的2025全球数字经济大会数字经济国际交流合作体验区。当日，2025全球数字经济大会在北京国家会议中心开幕。本届大会以“建设数字友好城市”为主题，呈现开放共享、聚焦前沿、产业融合、增强体验四大亮点。（新华社记者 张领 摄）

谷歌因滥用手机用户数据 被判赔偿超3亿美元

据新华社洛杉矶7月1日电 据伊朗迈赫尔通讯社2日报道，伊朗总统佩泽希齐扬批准伊朗暂停与国际原子能机构合作的法案。

报道说，伊朗方面正在考虑禁止国际原子能机构总干事格罗西入境伊朗。

伊朗总统批准 暂停与国际原子能机构合作

国际原子能机构观察员进入伊朗境内进行核查，除非能够保障伊朗设施安全以及伊朗和平利用核能的权利，并且需要得到伊朗国家最高安全委员会批准。

伊朗议会6月25日批准了一项法案，暂停伊朗与国际原子能机构合作。该法案禁止国